
Conférence Trudeau à l’UQAM
Les femmes, l’islamisme et le progrès vus par une Irano-Canadienne, la professeure Haideh Moghissi, de l’Université York 

[bookmark: _GoBack]Montréal (Québec), le 1er octobre 2012 – La Fondation Pierre Elliott Trudeau et l’Institut de recherches et d’études féministes (IREF) de l’UQAM convient le public à une prestigieuse conférence d’une spécialiste internationale du statut des femmes au Moyen-Orient, Mme Haideh Moghissi, professeure à l’Université York de Toronto. La conférence aura lieu dans le cadre des conférences Trudeau dont l’UQAM est l’unique arrêt québécois cette année. 

QUOI	Conférence Trudeau : « Retour du sacré et politique des différences culturelles ». 

QUI	Mme Haideh Moghissi est lauréate Trudeau et professeure de sociologie et d’études des femmes à l’Université York de Toronto. Fondatrice de l’Union nationale des femmes iraniennes, elle a été membre de ses premiers comités exécutif et de rédaction, avant de quitter l’Iran en 1984.

QUAND	Le mercredi 3 octobre 2012, à 17 h 30

OÙ	Amphithéâtre du Cœur des sciences (SH-2800), UQAM
200, rue Sherbrooke Ouest, Montréal

La conférence
Une jeune femme atteinte de maladie mentale est incarcérée au Pakistan pour avoir brûlé des pages du Coran. La France interdit la burqa. Le Canada exige que les immigrants dévoilent leur visage lors des cérémonies d’assermentation des nouveaux citoyens. Les États-Unis réitèrent le droit à la liberté d’expression, même au lendemain de l’assassinat de membres du personnel de son ambassade en Libye alors qu’une vidéo pastichant l’Islam fait des ravages.

Ces incidents sont-ils la preuve d’un fossé entre les civilisations, comme le proclament des journalistes partout dans le monde? Les valeurs des peuples ne se ressemblent-elles pas plus qu’on veut le croire? Mme Haideh Moghissi, qui a elle-même fui l’islamisme radical, soutient que, dans leurs efforts pour sauvegarder les différences culturelles, les féministes occidentales et les intellectuels libéraux favorisent l’oppression des femmes et des groupes s’opposant à la répression au Moyen-Orient. Lors de sa conférence, elle présentera où se situent le Canada et la communauté internationale et les tensions existantes entre le relativisme culturel et les droits universels de la personne. 

Elle fera un plaidoyer pour que la résistance à l’hégémonie occidentale ne condamne pas les mouvements en faveur de la démocratie et de l’égalité dans le monde en développement. 
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La conférence est gratuite et ouverte au public. Comme elle sera donnée en anglais, un service de traduction simultanée sera disponible.

À propos des conférences Trudeau 
Les conférences Trudeau sont organisées en collaboration avec les universités canadiennes. Cette série de conférences publiques permet aux lauréats Trudeau de présenter une synthèse de leurs travaux et de mettre en valeur leur contribution au progrès des idées et à la résolution des problématiques sociales. Au terme de chaque cycle annuel de conférences, la Fondation publie le texte de ces allocutions dans les Cahiers de la Fondation Trudeau.

À propos de la Fondation
La Fondation Pierre Elliott Trudeau est un organisme de bienfaisance canadien d’envergure nationale, indépendant et sans affiliation politique créé en 2001 par la famille, les amis et les collègues de l’ancien premier ministre pour lui rendre hommage. Grâce à ses programmes de bourses d’études doctorales, de prix de recherche, de mentorat et d’interaction publique, la Fondation soutient des esprits libres qui se distinguent en s’intéressant aux questions essentielles de notre société. Rappelons que deux professeurs de l’UQAM sont lauréats de la Fondation, Alain G. Gagnon et Joseph Yvon Thériault et que deux étudiantes en sont boursières : Mélanie Millette et Laure Waridel. 

À propos de l’Institut de recherche et d’études féministes 
Créé en 1990, l’IREF a pour mission de promouvoir et de développer la formation et la recherche féministes dans une perspective interdisciplinaire. Il constitue un regroupement de plus de 400 membres professeures, chercheures, chargées de cours, professionnelles, étudiantes et étudiants de l’UQAM, ainsi que des professeures et des membres associées.

Renseignements :
Caroline Désy
Institut de recherches et d'études féministes (IREF)
desy.caroline@uqam.ca | Tél. : 514 987-3000, poste 2350
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